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Årslev Net 
 
Referat fra ekstraordinær generalforsamling torsdag d. 19. november 2009.  
 
Kl. 19:04 Formand Anker Birker byder velkommen, og konstaterer, at der er mødt 55 
stemmeberettigede medlemmer op.  
Senere ankommer yderligere 2 stemmeberettigede medlemmer så antallet nu er 57. 
Formanden underretter om mødets formål; Beslutning om udvidelse af anlæggets båndbredde.  
Fra 460 til 862 MHz. 
Præsentation af bestyrelse og forretningsfører.  
Formand, Anker Birker, Sdr. Nærå, medlem siden august 2006  
Næstformand, Peter Sikora, Sdr. Nærå, medlem siden maj 2009. 
Kasserer, Keld Jakobsen, Sdr. Nærå, medlem siden maj 2008. 
Teknisk ansvarlig, Holger Thiele, Sdr. Nærå, medlem siden maj 2007. 
Sekretær, Erik H. Christensen, Sdr. Nærå, medlem siden august 2006 
Forretningsfører, Flemming Christensen, Årslev, ansat 1. august 2008.  
Mødets formål: 
Oprindelige planer; IP-TV. Det var for tidligt. Teknologien for IP-TV er endnu ikke moden.  
A+/FastTV blevet opkøbt af Dansk Kabel TV  og IP-TV aktiviteterne er droslet ned. 
Øget medlemsinteresse for digitale tv-signaler/ydelser.  
Årsagen til den ekstraordinære generalforsamling: 
Nuværende muligheder for digitalt TV er fuldt udnyttet, med transmissionen af 10 digitale 
programmer i formatet DVB-C - MPEG4, og der kan med 460 Mhz båndbredde ikke udsendes 
yderligere TV kanaler. 
Digitalt udsendes i dag: DR1, TV2 Fyn, DR2, DR synstolkning, DR Update, Folketinget, DR 
Ramasjang, DR K og DR HD. Alle ledige TV kanaler i vort net er hermed udnyttet.  
Generalforsamlingen skal i dag beslutte udbygningen af anlægget til 862 Mhz. 
Fremtiden er: Mulighed for flere kanaler i digital kvalitet. Analogt spejl af digitale kanaler - i en 
årrække endnu. 
Spørgsmål fra generalforsamlingens fremmødte medlemmer: 
? Bliver der mere HD og bedre internet ? 
Svar: Ja – forøget båndbredde giver mulighed for bedring for begge områder. 
? Bliver der flere DVB-T kanaler ? 
Svar: Nej. De nuværende DVB-T kanaler fortsætter lidt endnu, men vil forsvinde til fordel for flere 
DVB-C kanaler. 
 ? Vedrørende MPEG4. Er det den standard der vil fortsætte ?  
Svar: Indtil nye og mere effektive standarder bliver introduceret på markedet, vil MPEG4 fortsætte. 
Årslev Net udsender jo stadig analoge programmer i en årrække endnu, selvom teknologien i dag er af 
”ældre dato”. Derfor kan vi jo også vedholde MPEG4 i en årrække, ligesom analog udsendelsen.  
? Det burde være muligt at købe en passende DVB-C box ved Årslev Net. Har bestyrelsen overvejet 
hvordan medlemmer med et nyere TV apparat med DVB-T tuner, men uden DVB-C tuner skal få 
mulighed for at modtage de nye DVB-C kodede programmer ? 
Svar: Der er brugt meget tid på markedsundersøgelse, med det formål at finde en box der kan levere 
varen! De lokale TV/Radioforhandlere kan i dag tilbyde en Triax C-HD 415 CX Digital Cable 
Reciever,  programmeret til Årslev Net. Denne kan vise både MPEG4 og MPEG2 signaler i HD. 
Det er kommet bag på TV branchen, at DVB-C signaler pludseligt kan modtages uden at der skal 
tilkøbes et kodekort, men det er samtidigt et stort ønske for antenneforeningerne, der nu er gået i 
opfyldelse, når denne nye teknologi herefter frit kan udnyttes. 
Derfor er der i dag ikke mange passende boxe til rådighed på markedet.  
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? Hvad koster boxen? 
Svar. På generalforsamlingen blev oplyst nuværende pris, men da det ikke er bestyrelsens formål at 
deltage i markedspriser for udstyr, udelades dette fra referat. 
? Hvorfor udsendes der ikke DVB-T kanaler i fremtiden, hvis der bliver tilstrækkelig båndbredde til 
rådighed.  
Svar: DVB-T teknologien er teknisk set udviklet til terristisk broadcast (udsendelse fra sendemaster / 
luftbåret broadcast) og egner sig ikke til kabel TV. DVB-T signaler ”fylder” for meget i et kabelnet. 
DVB-C ”fylder” mindre i et kabel net, og der kan derfor udsendes flere kanaler på samme plads, i 
forhold til DVB-T, og med langt bedre billedkvalitet såvel i HD som i standard format. 
? Hvorfor vælges ikke Energi Fyn som leverandør. 
Svar; fra et medlem: Energi Fyn har en omkostning pr. tilsluttet medlem på ca. kr. 40.000,- det er vist 
ikke en leverandør der kan haves tillid til ! Generelt har energiselskaberne omkostninger,  der langt 
overskrides af indtægterne. Er det sådan en leverandør du (medlem) vil have ? 
 ? Hvornår er udbygning / opgradering færdig ?  
Svar: Målsætning er sommeren 2010. 
Dagsorden og aktuelt budget er omdelt til fri afbenyttelse på mødelokalets borde. 
Dagsorden: 
Pkt. 1: Valg af dirigent. Bestyrelsen foreslår Erik Jershauge fra organisationen FDA - Forenede 
Danske Antenneanlæg.   
Pkt. 2: Bevilling af rammebeløb ca. kr. 4.000.000,- til udbygning / renovering.             
a: Fremtidige muligheder vedr. TV programmer og internet. 
b: Økonomi. 
c: Afstemning. 
Pkt. 3: Orientering omkring bestyrelsens forhandlinger med potentielle programleverandører. 
Dagsorden gennemførelse: 
Pkt. 1: Erik Jershauge vælges som ordstyrer, og konstaterer generalforsamlingen korrekt indkaldt, og 
at der er 57 stemmeberettidige medlemmer tilstede.. 
Pkt. 2: Bevilling af rammebeløb ca. kr. 4.000.000,- til udbygning / renovering.             
a: Fremtidige muligheder vedr. TV programmer og internet: 
Flere TV programmer og hurtigere internet. Digitalt spejl af alle tv programmer. 
Fremtidige muligheder efter opgradering:  
Analogt tv – som vi kender i dag. Bedre driftsstabilitet. Mindre støj og færre udfald 
Besparelse på vedligehold. (I 2009 er der investeret i nyt udstyr for kr. 200.000,- i Rolfsted / 
Ferritslev, og det ses tydeligt i vore støjanalyser for området. 
Forberedelse til højere internethastighed  
Indhentning af tilbud:  
Dansk Bredbånd – ønsker ikke at afgive tilbud 
DKTV (nuværende samarbejdspartner) – har afgivet tilbud 
STOFA – afleveres 15. december 
Hvordan sikre vi os det bedste tilbud ? 
Via gennemgang af indkomne tilbud af organisationen FDA.  

Sammenligning til andre antenneforeninger.  
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b: Økonomi: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
Spørgsmål fra generalforsamlingens medlemmer: 
? Kan man ikke låne pengene til en lavere pris ? 
Svar: Vi kan undersøge alternative finansieringsmuligheder.  
Denne aktivitet vil naturligvis forsinke arbejdet med opgradering.  
? Hvilke garantier kan gives for at omkostningerne ikke overskrides ? 
Svar: Ingen garanti. Eneste garanti er, at det, på generalforsamlingen besluttede budget ikke kan 
overskrides. 
Indlæg fra medlem: Økonomien ser fornuftig ud, kan der overholdes en tidshorisont til sommeren 
2010 ? 
Svar: Det er målet, og den tidshorisont bestyrelsen satser på.  
? Kan bestyrelsen gøre noget for at hverve flere medlemmer herunder reklamer og lign. ? 
Svar: Når nettet er opgraderet og vi herefter kan tilbyde attraktive forhold, som f.eks. digitale TV 
programmer og internethastigheder på f. eks. 25Mbit, er der basis for erhvervelse af nye medlemmer.  
c:Afstemning: 
Bestyrelsens forslag om opgradering af net fra 460Mhz til 862Mhz og godkendelse af lånoptagelse 
for kr. 4.000.000,-   
Vedtages med 51 stemmer for og 6 stemmer imod.  
Forslaget vedtaget. 
Eventuelt: 
Der opfordres til indhentning af alternative tilbud på finansiering. 
Der ønskes flere informationer på hjemmesiden. 
Medlemmerne opfordres til udnyttelse af muligheden for informationer via ”gør det selv sidens” 
rubrik om tilmelding til service meddelelser. Her kan indtastes / afkrydses ønske omkring: 
Service meddelelser omkring: 
IP Telefoni Service Meddelelser. 
Storage Service Meddelelser. 
E-Mail Service Meddelelser. 
? Spørgsmål. Kan er under service meddelelser tilføjes en rubrik, for e-mailadresser som ikke er en 
Årslev Net Email adresse ? 
Svar: God ide, dette undersøges senere. 
 
 
Ekstraordinær generalforsamling afsluttet ca kl. 21:30. 
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Referent: Holger Thiele Dato:.........Md: .........År: .........Underskrift: ……………………..  
 
 
 
Ordstyrer: Erik Jershauge: Dato:.........Md: .........År: .........Underskrift: ……………………..  
  
 


